
Prioritățile de dezvoltare locală și
regională în procesul de aderare la
UE, discutate la Guvern

Dialogul de politici privind dezvoltarea locală și regională și procesul de aderare la
Uniunea Europeană s-a desfășurat, astăzi, la Guvern. Evenimentul, organizat de
Cancelaria de Stat și Programul Națiunilor Unite pentru Dezvoltare (PNUD) a
reunit reprezentanți ai autorităților publice centrale și locale, ai partenerilor de
dezvoltare și primari din localitățile țării.

Participanții au vorbit despre prioritățile de dezvoltare regională și locală, precum și
despre măsurile necesare pentru consolidarea capacității autorităților de a accesa și
gestiona fonduri europene și externe.

„Procesul de integrare europeană ne oferă o șansă unică de a dezvolta comunitățile
noastre, de a aduce echitate și servicii mai bune și mai accesibile pentru toți cetățenii.
În acest context, consolidarea capacității autorităților locale și regionale de a accesa
fonduri europene și de a implementa reforme instituționale și administrative devine
esențială pentru furnizarea unor servicii publice moderne, eficiente și orientate către
nevoile oamenilor”, a menționat Secretarul general adjunct al Guvernului, Alexandru
Iacub. 

„Pentru accelerarea dezvoltării Republicii Moldova și atragerea investițiilor durabile
este nevoie de instituții puternice, politici coerente și guvernanță colaborativă. PNUD
rămâne pe deplin angajat să colaboreze cu autoritățile naționale și locale, partenerii de
dezvoltare și alte părți interesate, pentru a sprijini sisteme moderne, reziliente și
incluzive pentru dezvoltarea locală și regională - sisteme capabile să atragă investiții
durabile și să aducă îmbunătățiri tangibile în viața oamenilor”, a declarat
Reprezentanta rezidentă adjunctă PNUD Moldova, Seher Ariner.

Participanți au discutat despre consolidarea serviciilor publice prin mecanisme și
instrumente eficiente, cum ar fi centrele unificate de prestare a serviciilor (CUPS) sau
Asociațiile de dezvoltare intercomunitară (ADI) etc. Recent, la Leova, una din primele
unități amalgamate voluntar din Moldova, cu sprijinul Suediei, Norvegiei și PNUD, au
fost dotate cu echipamente şi mobilier necesar patru centre unificate de prestare a
serviciilor (CUPS) – câte unul în fiecare localitate: Leova, Tochile-Răducani, Sîrma,
Sărata-Răzeși. 



La fel, cu sprijinul PNUD sunt dotate la moment alte cinci CUPS-uri în cadrul a două
grupuri de localități care au inițiat procesul de amalgamare voluntară – la Zîrnești,
Cucoara și Baurci-Moldoveni din raionul Cahul și la Zolotievca și Ochiul Roș din raionul
Anenii Noi. Astfel, va fi asiguratǎ continuitatea și accesul la servicii administrative
locale după amalgamare, inclusiv pentru femeile din mediul rural, persoane vârstnice
și alte grupuri vulnerabile. 

 

    


